

近日，一款「自動褪色魔術筆」在網絡上熱賣。據警方發現，這種特製筆已被不法分子用於經濟犯罪中。這種筆的外形與普通筆差不多，字跡與普通筆也沒有什麼差別。不同的是，用這種特製筆書寫後，字跡會在幾分鐘至幾天內自動消失。警方提醒：簽字、填寫票據要自帶簽字筆，以防不法分子利用「自動褪色魔術筆」實施詐騙活動。

■《揚子晚報》

褪色魔術筆 設套

幾十萬借據

變白紙

據報，近日全國各地出現了不利用「自動褪色魔術筆」犯罪的不法分子。湖北李某於今年1月中旬借款給嫌犯王某25萬，王某利用自帶的筆寫了一張25萬元的借條。兩

天後，李某發現王某所寫的借條竟變成了一張白紙。原來，王某利用「自動褪色魔術筆」書寫借條，惡意騙取李某巨款。

據了解，該筆外形與普通簽字筆無異，只是其採用了特殊墨水。該墨水書寫出來的字跡，會根據材質、溫度、濕度、書寫速度等差異而在15分鐘至2日內自然消失。

逃避手續 自改目的港

江蘇常州也發生過類似的案件。今年2月，「玉發2號」輪船員來到

常州海事處辦理船舶簽證手續，執法人員發現，其簽證申請單所填目的港「江陰」筆跡有異，遂對其進行了細緻檢查。執法人員現場用打火機在寫字處烤了一下，「江陰」二字瞬間消失，沒有留下任何痕跡。

該船長承認，這正是使用的網上盛傳的一種可擦除筆跡的魔術筆。他表示，由於貨物等因素影響，船舶航行計劃經常有變，每次改港還要重新簽證校核，使用這種筆可以自己更正目的港，減少交通費用支出，也省去了「麻煩」。此事已被進行處理。

記者在淘寶上輸入「自動褪色筆」，共搜索到273件寶貝，賣家多是來自廣東，價格每支從1元到50元不等。8日，記者隨後聯繫上來自廣州的一個自稱是「高科技公司」的賣

家。店主所出售的「888自動褪色消字去字筆」，價格是37元一支。銷售記錄顯示30天內成交了3筆。不過店主告訴記者，「最近好像風聲有些緊，買的人少了，之前一直賣的不錯。」

該店主稱可以完全保證褪色的效果。「每支都經過我們親自測試驗貨，然後發貨的。在廣州23度室溫、A4白紙上測試，需要2—3天時間，字跡能完全消除。」

警方提醒 自帶簽字筆

警方提醒，市民要強化自身防範，在簽訂合同、票據結算等過程中，最好要求電子打印合同，簽字、填寫票據要自帶簽字筆，以防不法分子利用「自動褪色筆」實施詐騙活動。



1分鐘

12小時

■淘寶上售賣的「自動褪色筆」。網上圖片

史海風雲



■周恩來陪同尼克松檢閱三軍儀仗隊。網上圖片

抵達北京

無鮮花禮炮迎接

尼克松結束訪華帶回茅台酒

尼克松夫人身上的紅色大衣也格外引人注目。這也是精心考慮的因素之一，由於在當時，大多數人的衣服都是灰、棕和黑等顏色，尼克松夫人這件紅色的大衣顯得格外顯眼，傳達出一種熱情和友好的感覺。

在艙門打開的那一刻，尼克松夫婦挽着手走出專機。隨後，總統尼克松搶先一步走下舷梯，主動向周恩來總理伸出右手，兩隻手有力地緊握在了一起。通過電視的轉播，全世界都看到了尼克松和周恩來的歷史性握手。

令美國人驚訝的是，當時機場上人並不多。只有一些大標語，大多同尼克松無關——「中國共產黨萬歲」，「全世界人民大團結萬歲」。還有一支不足500人的儀仗隊，他們唱着一首30年代的紅軍歌曲《三大紀律，八項注意》。沒有鮮花，沒有禮炮，也沒有紅地毯，對於曾去過世界各國的美國總統來說，這樣的歡迎似乎顯得有些冷清。

「這和去年十月埃塞俄比亞皇帝海爾·塞拉西到訪北京時形成鮮明對比，那一次有30萬人參與歡迎，」當天的《華盛頓郵報》報道說，「據說尼克松從機場往北京的路上，沒看到迎接的人群，有些失望。」

美記者驚嘆中國有樹木

按照國家元首待遇，中方高奏兩國國歌，周恩來陪同尼克松檢閱了三軍儀仗隊。總統車隊沿寂靜的街道駛入城市。在美國記者們的眼中，當時中國的面貌也讓他們深感驚訝：柏油路面的道路、灌溉渠道、龐大的集體農莊以及公路兩側整齊的樹木，畢竟，這個國家對於他們來說，那時還過於陌生了。

「中國居然有樹木！」一個記者這麼寫道。不過在他們看來，街道異常冷清。所有的居民彷彿都到別處去了，除了與他們隨行的中方工作人員，很難找到普通的中國人採訪。

抵達釣魚台國賓館休息不到3小時，尼克松就出乎意料地被請到毛澤東的書房，兩國領導人交談了整整一小時，在座作陪的除了翻譯以外，只有周恩來和亨利·基辛格。次日早晨，毛澤東和尼克松會晤照片，刊登在了《人民日報》頭版上。

當天晚上，周恩來總理為總統舉辦招待晚宴。熟知尼克松飲食習慣的人都知道，這位總統並不熱衷於中國菜，在白宮時尼克松常就着番茄醬吃低脂的白乾酪，他也喜歡品嚐昂貴的牛排、葡萄酒和法式大餐。

商討如何適應中餐禮儀

事實上，在還沒有抵達北京之前，這位總統就和助理們在「空軍一號」上閱讀厚厚的文件與資料，商討如何與中國人在餐桌上打交道。美國人被告知，也許中方會招待他們魚翅、燕窩、海參、蛇或其他他們從沒見過的食物。

不過當晚，這些想像的東西並沒有出現。中方合乎禮節地安排了一次盛大的宴會。赴宴的人數達到了900多人。(四之二)

■來源：《時代週報》

罹患晚期癌症 18歲華裔女孩赴穗求醫



溫情人間

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)在迎接當地最重要的升學考試期間，18歲的馬來西亞華裔女孩周思涵卻被查出患上癌症，且癌細胞已擴散至多個器官，屬晚期。日前，因在當地醫院治療效果不佳，周思涵在家人陪同下來到廣州求醫。目前，接診的廣州復大腫瘤醫院已經為周思涵作了詳細的檢查，幫助她調理身體，並進行升高白細胞治療，為抗腫瘤治療做準備。

由於病情較重，周思涵可能面臨巨額的醫療費。此前，馬來西亞知名華文媒體《光華日報》已為周思涵籌得8萬馬來西亞幣(約16萬元人民幣)，但相信這筆費用仍



■廣州復大腫瘤醫院院長徐克成為周思涵查看病情。香港文匯報廣州傳真

不夠。廣州復大醫院表示，院方將採用最節省的方式，取得最好的治療效果。

主治醫生鄭欣介紹，雖然身患重病，但小思涵情緒樂觀。據她說，一旦康復，她想去台灣報讀烹飪課程，第二夢想就是可前往各處旅遊，嘗遍各地美食。

聖物「神馬」

11日，在內蒙古自治區鄂爾多斯市伊金霍洛旗成吉思汗陵，一名祭祀者用頭觸碰成吉思汗陵的聖物「神馬」，祈求平安幸福。當日，成吉思汗陵春季查幹蘇魯克大型祭典迎來主祭之日。來自內蒙古自治區各界群眾齊聚陵園所在的草原，祭奠成吉思汗。

老外領中國駕照性別成雌雄同體



問言問語

駕駛本上的「性別」被釋成英文「M(ale)&F(emale)」；「出生日期」被譯成了「Birthday」。10日，一名在中國領了駕照的加拿大人戴維發現，駕照上有多處英文翻譯有誤，自嘲被「雌雄同體」。

戴維在微博上稱，自己的駕照翻譯有誤。其中，性別欄的英文註釋寫成「M&F」，即「男和女」，「正確翻譯應該是『M/F』或『Gender』、『Sex』。」此外，駕照上的「出生日期」翻譯成了「Birthday」，而「Birthday」意為生日(每年都有)，應該譯成Birthdate或DOB(Date of birth)才對。戴維說，「我希望6年後續期

駕照性別欄的英文註釋寫成「M&F」。網上圖片



時，能找回我的生日，還變回男人。」

記者查詢北京司機的駕照發現，不僅是廣州的駕照英語翻譯有問題，北京、遼寧的駕照也有同樣的翻譯錯誤。至截稿時，公安部對此事暫未回應。

■《新京報》

鉛筆插入腦 女孩忍痛自拔出

7歲的湖南女孩在家中寫作業，握着鉛筆從客廳跑去臥室，不小心摔了一跤，鉛筆竟從她的左眼眼皮下垂直插入10多厘米。劇痛之下孩子自己將鉛筆拔出，卻發現鉛筆末端的橡皮擦和鉛皮留在了裡面。醫院檢查發現，橡皮擦和鉛皮竟已插入孩子的大腦。

幾經轉折，這名不幸的女孩最終被送往廣州，檢查結果發現，小雅的大腦裡確實存在異物，就在大動脈和支配語言的神經旁邊。由於手術難度和風險極大，醫生表示有術中死亡的危險。

3月30日，小雅被推進了手術室。開顱之後，經過在顯微鏡下大約一個小時的尋找，醫生最終找到了留在她腦中的鉛皮和橡皮擦，並



■取出的橡皮和鉛皮。網上圖片

成功取出。目前，女孩的大腦雖然保住了，但她的左眼至今仍無法睜開。對7歲的她而言，未來的命運仍是一個未知數。 ■《廣州日報》

歷史上今天 全國人大六屆四次會議舉行

1986年4月12日，第六屆全國人大第四次會議在北京舉行。會議通過了關於第七個五年計劃和第七個五年計劃的報告的決議。「六五」期間，中國工農業總產值年均增長11%，國民生產總值年均增長10%，進出口貿易總額達2300億美元，消費品除糧、油外已基本取消票證，敞開供應。會議還通過了《中華人民共和國民法通則》、《中華人民共和國義務教育法》、《中華人民共和國外資企業法》。會議決定任命喬石為國務院副總理，任命宋健為國務委員，補選楚圖南為六屆全國人大常委會副委員長。



■本報1986年4月13日的報道版面

「美男」毒販愛香水 警方循味破毒窩



怪趣

台灣高雄26歲男子陳昭良自詡「美男子」，就算外出販送毒品亦會一身名牌更噴上特定品牌的香水，未料就是這一身香水味使他墮入法網。

警方調查，陳男兩年前已因販毒被捕，該案至今仍在審理中，目前屬於交保候審期間；未料繼續販毒，所賺金錢不僅用來購置名牌衣物，更會購買其所愛的男士香水來突出其「個人品味」。警方表示，就是因為他身上噴有特定品牌的香水，警方多次跟監時，「一聞到香味就知道是他」。

警方表示，他們在9日凌晨晨在高雄市某夜市，逮捕陳男的同夥洪姓男子，據洪供稱，找到陳男住所，警員表示：「一進大樓電梯，就聞到濃濃的香水味，就知道快要逮到他了。」

警方破門而入，將陳男及另外一名同黨當場抓獲，並在現場繳收3把手槍，另查獲海洛因、大麻、K他命、安非他命、搖頭丸等各類毒品，共重約400公克，以及現金8萬。

■中通社

這些山寨構成秦嶺深山獨特的古代山林治安防禦體系。香港文匯報陝西傳真

200 明清古山寨雄居秦嶺



香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道)記者11日從陝西省文物局獲悉，陝西開展第三次全國文物普查時，在人跡罕至的陝西鎮安深山發現眾多鮮為人知的明清古山寨，這些山寨雄居在險峻的山巒之上，成為秦嶺山中又一絢麗多姿的壯美奇觀。

鎮安縣文物管理所所長李廣介紹說，該縣境內發現的山寨(洞穴)星羅棋布地散落在險要山巒和隱蔽之處。文物普查查明，全縣共有石砌山寨遺址200餘處，自然天成洞穴遺址300餘處。這些山寨(洞穴)構成了秦嶺深山獨特的古代山林治安防禦體系，被譽為「東方古老堡壘」和「秦嶺險峻奇觀」。鎮安山寨的重大發現是陝西數量最多的一次，全國也極為罕見。

風物誌

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道)記者11日從陝西